X oaumnuaaa umeHu Jleonapaa Jilsiepa, 3aKJII0UYNTEIbHbBINA 3TAN

Pemienusi 3aJaHUM EePBOTO AHA.

1. Ilems 3azadan namypanvroe yucio N, Bacs xouem e2o omeadamo. I[lems cooowaem Bace cymmy yupp
yucia N+1, 3amem cymmy yughp uucia N+2 u m. 0. Bepno au, umo pano uiu no3oHo ymuwii Bacs cmooicem ¢
eapanmuei ycmanosums Iemuno uucno? (M. [luaun)

Otser. Bepuo. Pemenne. ITycts 10X < N < 101, Yepes 10¥"1-N maros IleTs BrepBhie BHIIHIIET ¢IUHHILY,
a emé uepes 10€2-10%*1 = 9.10! marop ol BBIMMIIET eTMHHITY BTOPOH pa3. 3HASA KOIMYECTBO INATOB MEKITY
JBYMs 9TUMH COOBITHSMU, MbI HaiizieM K, a 3Hast K 1 KOJIMYECTBO IaroB [0 MepBoro coobiTus, Haiaém N.

2. Haiioume naumenvuiee namypanonoe K maxoe, umo 011 HEKOMOPO20 HAMYPATLHO20 YUCLA 8, 6ObULe2O

1 1
500 000, , u nexomopoco namypanrbro2o uucna b evinoaneno pasencmeo —+ K = b (M. bornaHog)
a a+

OrBer. k=1001. Pemenue. Oyenxa. Tlonoxum a+k=c u HOJ/I(a,c) =d. Torma a=da;, c=dci1 u

1 1 a+g¢
—+== dac Taxk kak yncia a:C1 ¥ a1+C1 B3aMMHO IPOCTHI, d TOJDKHO AenuThes Ha ai+C1. [Tostomy d > ai+c1
a ¢ dag
u d2>d(ai+c1) =a+c>10°% orkyma d>1001 u k=d(ci—a1) >1001. Ilpumep. a=500500, k=1001:
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500500 501501 250500

3. Huaconanu evinyxnozo uemwipéxyzonvuuxa ABCD pasnvl u nepecexaromcs 6 mouke K. Buympu mpe-
yeonvHukod  AKD u  BKC ewiopamu mouku P u (Q  coomeemcmeenHo  mak,  umo
KAP = A/KDP = A/KBQ = LKCQ. /loxasxcume, umo npsamas PQ napannenrvna ouccekmpuce yena AKD.
(C. bepaos)

Pemenue. Tak kak ZKAP = ZKCQ, CQ || AP. Tak kak ZKDP = ZKBQ, BQ || DP. Ilycts BX u CY —
neprneHauKyIsipsl, onymiennsie u3 B u C va DP u AP cootBercTBeHHO. Torma nmpsiMoyroibHBIE TPEYTOJIEHUKA
BDX u CAY paBHBI 110 TUIIOTEHY3€ U OCTpoMy yriy, oTkyaa BX = CY. DTo 3Ha4MT, 94TO pacCTOSHUS MEXIY
npsmbivMua CQ u AP 1 mexxay npssmeivu BQ u DP paBubl. Takum o6pazom, ipsimeie AP, BQ, CP u DQ, mepe-
cekasich, oOpazyror pom60 PMQN, rne M — Ttouka mepeceuenus DP u CQ. Ilo cBoiictBy pomba
/ZMQP = ZNQP = ZMPQ = ZNPQ.

[Tycte otpesok PQ mepecekaer muaronamm AC m BD B Toukax U m V coorBercTtBenHo. Torma
ZCUQ = ZMQU-ZQCA = ZMPV-~/PDB = ZPVD. 3nauur, B Tpeyronsanke KUV yrist npu ocHoBanuu UV
paBHBI, OH paBHOOEIPEHHBIN, ¥ TOATOMY BHEIIH:S OuccekTpuca ero yria K nmapamiensna UV, uto u TpeboBa-
nock. Ecnn ke K = U =V, nosyueHHOE paBEHCTBO YIJIOB Cpa3y roBopHT, uTo PQ — OGuccekrpuca yria AKD.

4. B sepuunax npasunvrozo 300-yeonvHuka paccmasienst yucia om I 0o 300 no oonomy pazy 6 Hekomo-
pom nopsaoke. OKkazanocs, 4mo Osi Karico020 YUcia a cpedu onudcatiuux K Hemy 15 uucen no yacoeoii cmpenke
CMOJILKO Jice MEHbULUX d, CKOAbKO U cpedu 15 bnudicativux Kk Hemy uucen npomué yacoeoti cmpenxu. Huco,
komopoe bonvuie cex 30 Oaudcaiiuux K Hemy qucei, Ha306ém 02pOMHBIM. Kakoso naumeHnvuiee 603M0dICHOE
konuyecmeo ocpomubix yucen? (C. bepnon)

OrtBer. 10. Pemenue. Oyenxa. YToOBI 10KA3aTh, YTO OTPOMHBIX YKCEN He MeHbIIe 10, JocTaTOYHO JOKa-
3aTh, 4TO cpeau JI0ObIX 30 CTOANIUX MOAPS]] YACENT BCTPETUTCS OTPOMHOE. J{eCTBUTENBHO, MMYCTh 3TO HE TaK.
Toraa paccmotpum camoe 6osbinoe u3 3Tux 30 uncen. C oJHON U3 CTOPOH OT HEero Bce 15 Ommkalmmx yucen
OyIyT BXOIWUTH B ATy TPUAIATKY, a 3HAYUT, OyayT MeHbIle Hero. Ho Torma mo ycmoBuo u 15 Ommkaitimmx
YUCEN C IPYrol CTOPOHBI OT HEro OyAyT MEHBIIE HEro, T. €. OHO OyzeT orpoMHbIM. [IpoTuBOpeune. Ilpumep.
Bce uncna, 3akanunBaromuecs Ha 0, paccraBum B TakoM mopsike: 300, 280, 260, 240, ..., 20, 290, 270, 250, ...,
10. 3a HEMU B MOJOOHOM K€ MOPSIAKE pacCTaBUM 4YMCIIa, 3aKaHYuBaromuecs Ha 1: 291, 271, ... 11, 281, ..., 1,
3aTeM aHaJIOTUYHO paccTaBUM YHCIa, OKaHUMBAIOIIMECS Ha 2, U T. JI. IOKa KpyT He 3aMKHETcsA. HetpynHo ybe-
JUTHCS, YTO BCE YCIOBHS OYIyT BBITOJTHEHBI, & OTPOMHBIMH OyayT TOJIbKO uucia ot 291 o 300.



X onumnuaaa umeHu Jleonapaa Jilsiepa, 3aKII0UYNTEIbLHBIN dTaN

Pemienusi 3a1aHUM BTOPOIO JHS.

5. Lenvie uucna a, b, c u namypanvroe yucno N maxogwl, umo a+b+c = 1 u a?+b+c? = 2n+1. Joxascume,
umo a’+b’-a?—b® derumes na n. (H. Araxanos)

Pemenune. 13 ycnosus ciexnyer, uto a’+b?+(1-a—b)? = 2n+1, otkyma a?+b?+ab—(a+b) =n. ITosTomy
a®+b?-a?—h® = (a®-b®)+(b%-a?) = (a—b)(a’+b?*+ab—(a+h)) = (a—b)-n, uro u TpeGoBanOCH T0KA3ATH.

6. Cpeou decsimu uenosex posro oou icey u 9 puiyapeit. Poiyapu ececoa cosopsam npasdy, 1diceyvl 6cecoa
aeym. Kascoomy uz nux oanu kapmouxy ¢ namypanvHoim yuciom om 1 0o 10, npuuem ce uucia Ha KApmouKax
paznuunsl. Jlo6omy ModxicHO 3a0amb 8onpoc: «Bepuo nu, umo na meoetl kapmouke Hanucano uucio M?» (M
Modicem Oblmb MOAbKO HAMYpaibHuim yuciom om 1 0o 10). Bepuo nu, umo 3a 17 maxux 8onpocos MONCHO
eapanmuposanno naumu axceya? (O. Iomumnckuii)

OtBet. Bepno. Pemenne. 3agaaum olHOMY 4esioBeKY 9 BonpocoB — mpo uucia ot 1 10 9. Eciu o ke,
MBI TIOJTyYUM HE MEHBIIIE BOCKMU IMOJIOKHUTEIBHBIX OTBETOB U TEM CaMbIM HaiineM ero. B mpoTuBHOM ciyyae
OH PBILIAPb, U MBI Y3HAEM, YTO HAMKMCAHO HA €r0 KapTOYKe: €CJIM YUCIIO OT 1 10 9, TO MBI MOJYyYUM yTBEPIU-
TeIbHBIA OTBET Ha COOTBETCTBYIOIIMK BoOmpoc, a eciau 4yucio 10, To Bce OTBEThl OYAyT OTPHUIATENbHBIMH.
VY3HaB, kakoe unciao M HamrcaHo Ha KapTOYyKe Y MEePBOro, 33/1aJUM BOCBMEPBIM U3 OCTAIBLHBIX BOIIPOC MPO 3TO
4yucio. Eciiy KTO-TO OTBETUT yTBEPAUTEIBHO — JIKEIl OH, €CJIM BCE OTBETAT OTPUIIATEIIHHO — JDKEI TOT, KOMY
MBI HE 3aJ[aBajid BOIIPOCOB.

1. U3 knemuamoti docku pazmepom 70x70 evipezanu 2018 knemok. JJokadxcume, ymo 00cKa pacnanacs He
bonee uwem na 2018 xyckos. [lea Kycka, He umerowue oowuUx MmoueKk Kpome 6epuiut Kiemox, Cuumaromcs He
coedunénnvimu opye ¢ opyeom. (. PybaHos)

Pemenune. HerpynHo nocTpouts LUK, TPOXOAALIMMA 110 pa3y uepe3 Bce kieTku focku 70x70 Tak, 4To co-
CE/IHUE KJIETKU B HEM MMEIOT OOLIYI0 CTOPOHY: MOXHO, HAIIPUMEp, IPONTH BCIO MEPBYIO BEPTUKAIb OT HUKHEN
KJIETKH IO BEPXHEH, TOTOM XOJIUTh 110 BEPTHUKAIAM 3MEUKON» OT BEPXHEN T'OPU30HTAIM IO BTOPOM CHU3Y H
00paTHo, a 1o NOocIeIHEN BEpTUKAIN BEPHYTHCS Ha IEPBYIO TOPU30HTAJIb U 110 HEM — B UCXOAHYIO KIIETKy. «Pac-
KJIEUM» Bce OOIIME CTOPOHBI KJIETOK Ha J0CKE, KpOME OOLIMX CTOPOH MEXIY COCEJHHMH KJIETKaMH HaIlero
ukiia. Jlaske mocie storo 2018 BEIOPOIIEHHBIX KIETOK OyayT pa3OMBaTh ATOT LMK He Oosee yeM Ha 2018 va-
CTeH, a pu 00OpaTHOM CKJIEHKe IUKIA B IOCKY YHMCIIO YaCcTeH HE YBETMUYUTCH.

8. Bepwuna F napannenoepamma ACEF nexcum na cmopone BC napannenoepamma ABCD. Hszeecmno,
umo AC = AD u AE = 2CD. Jloxaxcume, ymo ~CDE = ~BEF. (A. Ky3Heron)

IlepBoe pemenue. [Tycts M — cepenmna orpeska CF. ITockonbeky uerbipexyronbank ACEF — mapaiie-
gorpamMM, Touka M sBiserca cepenuHoit  otpeska AE.  O6oznaumm  ZMAC=ZMEF=o u
Z/ABC = Z/ADC = ZACD = B. Tak xak AM = AE/2 = CD, AMCD — paBHOOOKas Tpamnemus, OTKyaa Mbl IOJTy-
gaeM uyro o= /MAC=4ZMDC u MD=AC=AD. Kpome Ttoro, mnockombky MA=CD=AB wu
ZABM = ZADC = 3, paBHoOeapennsie TpeyronsHuka ABM u ACD nono6us1, mostomy AB/BM = AC/CD. Tpe-
yrosibHukd BME 1 EMD Ttaxoxe mono6Hsl, Tak Kak

/BME = 180° - = 180°~-«DMA = ZEMD u BM/ME = BM/MA = CD/AD = MA/MD = EM/MD.
3nauut, Z/BEM = ZEDM, otkyna ZBEF = ZBEM-a = ZEDM—-a = ZCDE, uro u Tpe6oBanocs.

Bropoe pemenue. Kak u B mepBom periennu, BBeaéM Touky M u mokaxem, uto AMCD — paBHOOOKas
tpanenus. Omnoxum Ha iyye DC orpesok CS = DC = ME. ITockonsky £SCB = ZABC = 3 =£ZEMC, nepnen-
JTMKYIspbl, omyiieHnbie Ha BC u3 Touek E u S, paBHsl, otkyna SE || BC. IToatomy uerbipéxyronpanku MSEC
u ASED — Taxxe paBHOOOKHE Tparenuy; B yactHocTH, ASED Brimcana B HEKOTOPYIO OKPY>KHOCTh ®. C 1pyroi
CTOpOHBI, MOCKONbKY oTpe3ku AB u CS mapamnensHsl u paBHel, ACSB — mnapamienorpaMm, OTKyza
BS = AC = AD. 3nauuTt, DABS — Takxe paBHoOoKas Tpanernus. [lockonbky Touku A, S u D nexar Ha ®, Touka
B nexur Ha 9TOM ke OKpYKHOCTH. M3 BmmcanHoro uyeTeipéxyrosbHuka BSED Ttemepp mnomyuaem
/SBE = ZSDE = ZCDE. Ocranocs 3ametutb, uro BSEF — mapannenorpamm (160 BS mapannenen u paBen
FE), orkyna «BEF = ZSBE = ZCDE.



